

МЕДИК

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 26.

Понедельник, 6 декабря 1982 г.

Цена 1 коп.

Поздравляем!

Несколько дней назад в Красноярский государственный медицинский институт пришла телеграмма:

«За активное участие в разработке учебных программ для медицинских училищ **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** — **ОПАЛЕВОЙ-СТЕГАНЦЕВОЙ ВЕРЕ АЛЕКСАНДРОВНЕ**, заведующей кафедрой общей терапии Красноярского медицинского института, профессору.

Заместитель Министра здравоохранения РСФСР **С. Я. ЧИКИН**.

Коллектив кафедры поздравляет Веру Александровну с заслуженным успехом и желает ей дальнейших творческих поисков, новых побед и новых свершений.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В авангарде — коммунисты

Ю. В. ГУНЯКОВ, СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА ИНСТИТУТА.

Отчетное партийное собрание института проходит в знаменательное время, которое характерно тем, что вся многообразная общественно-политическая жизнь советского народа пронизана новым творческим подъемом, созидательной работой и горячим стремлением каждого советского человека достойно встретить славный юбилей нашей Родины — 60-летие образования СССР.

Мощным стимулом в повышении политической и трудовой активности советских людей явились майский и ноябрьский (1982 г.) Пленумы ЦК КПСС, принятие Продовольственной программы страны на период до 1990 года, 7 сессия Верховного Совета СССР 10-го созыва, 7 сессия Верховного Совета СССР 10-го созыва. Они являются ярким подтверждением заботы партии и правительства о повышении условий жизни нашего народа, укреплении мира и разрядки международной напряженности. На ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС было подчеркнуто, что народное благосостояние — высшая цель тех мер, которые реализуются в народно-хозяйственных планах страны. Этой же цели подчинены и меры, осуществляемые партией в области здравоохранения, физической культуры и спорта. И все они неразрывно связаны с совершенствованием высшего образования.

В условиях зрелого социализма партия в решениях своих съездов и Пленумов ЦК разработала программу дальнейшего повышения эффективности учебно-воспитательного и научно-исследовательского процесса.

Особое значение для медицинских вузов имеют постановления партии и правительства, о мерах по дальнейшему улучшению здравоохранения советского народа, о дальнейшем развитии медицинской науки в районах Сибири и Дальнего Востока, о дополнительных мерах по улучшению охраны здоровья советского человека.

Партия ставит перед работниками здравоохранения задачу огромной со-

циальной важности — добиться укрепления здоровья населения, продления активной творческой жизни советских людей, в возможно короткие сроки повысить качество медицинской помощи.

Вся деятельность партийной организации Красноярского государственного медицинского института в отчетном периоде была сконцентрирована на неуклонном претворении в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС, директив партии и правительства, постановлений Красноярского, городского и районного комитетов партии.

Партийный комитет института главным направлением дальнейшего развития вуза определил задачи качественного его роста.

Борьба коммунистов за повышение качества образования обусловила успешную деятельность института в минувшем периоде по всем направлениям. В вузе обучаются 4600 студентов, на 54 кафедрах трудятся 512 научно-педагогических работников. Из них 30 докторов и 276 кандидатов наук. Ежегодно на 1 курс трех факультетов принимаются 800 абитуриентов. Расширяется деятельность факультетов по переподготовке кадров в новых направлениях науки. Только в минувшем году на них обучалось 636 врачей и 240 преподавателей средних медицинских училищ.

Открылось вечернее отделение. Помимо подготовительного отделения организованы вечерние и заочные курсы по подготовке абитуриентов в институт. Ежегодно свыше 600 молодых специалистов-лечебников и педиатров получают путевки в жизнь.

Все это — средство воздействия института на подъем образованности, укрепления здоровья трудящихся, повышения интеллектуального потенциала дважды орденоносного

края и других областей страны. И как результат, повышается теоретическая и профессиональная подготовка студентов, о чем говорят показатели успеваемости. Из итогов весенней экзаменационной сессии ясно видно, что, если в конце 9-й пятилетки наши показатели (особенно качественный) отставали от общесоюзных, то сегодня он выше по всем параметрам. Это подтверждается и итогами госэкзаменов. Выше общесоюзного процент выпускников, получивших дипломы с отличием. Причем повышение успеваемости происходит на фоне усиления требовательности к студентам. Об этом говорит тот факт, что если по стране из числа общего отсева 40,5 процентов студентов отчислены по неуспеваемости, то в нашем институте — 63 процента.

Позитивные сдвиги происходят в области научных исследований. О них мы говорили и в июне, когда на общепитетутском открытом партийном собрании обсуждался вопрос «О ходе реализации комплексной программы «Здоровье» и задачах коммунистов по дальнейшему совершенствованию и научно-исследовательской работы в институте и укреплению связи с практикой».

Осуществлен переход к программно-целевому планированию научных исследований. Они увязаны с перспективами развития производительных сил во 2-й Красноярской 10-летке. По-прежнему ученые института занимают передовые позиции в стране в области проблемы платиновых, нейрохирургии, офтальмологии, биохимических исследований. Расширяются исследования общественников института, направленные на изучение наследия В. И. Ленина, исторического опыта КПСС, проблем развития социалистического общества.

Ученые института при-

нимали участие в конгрессах, симпозиумах и конференциях, самых высоких уровней: союзного и международного. Серьезные научные разработки ведут ЦНИИ и кафедра патофизиологии. Полученные ценные научные результаты позволили им выйти на уровень международного сотрудничества.

Коммунисты института немало делают для мобилизации, повышения ответственности за проведение в жизнь программных установок партии. Главным фактором успеха есть и будет самоотверженный труд профессорско-преподавательского состава, студенчества, обслуживающего персонала, активная работа коммунистов, комсомольцев, беспартийных в обучении и воспитании студентов.

Однако сопоставляя достигнутое с новыми требованиями коммунистического строительства надо со всей определенностью сказать, что уровень нашей работы еще не отвечает в полной мере требованиям, предъявляемым нам партией, задачи повышения эффективности подготовки и воспитания будущих врачей решаются еще медленно. Следует более энергично работать над дальнейшим повышением качества учебного процесса, укреплением связи с практическим здравоохранением, полнее использовать научный потенциал вуза. Высокое качество подготовки будущих врачей может быть обеспечено прежде всего на основе систематического повышения учебно-методической работы.

Каждая задача в деле подготовки будущих врачей это одновременно и задача их коммунистического воспитания, ибо жизненная позиция специалистов определяет и их профессиональный облик. Поэтому первейший долг всего коллектива института всемерно способствовать, как говорил Л. И. Брежнев, «формированию

поколения людей политически активных, знающих дело, любящих труд и умеющих работать, всегда готовых к защите своей Родины». Пути выполнения этого требования были глубоко проанализированы на Всесоюзном совещании заведующих кафедрами общественных наук.

Партийный комитет на основе рекомендаций совещания внес коррективы в организацию коммунистического воспитания. В основе коммунистического воспитания в институте лежит комплексный подход, коммунисты глубже вникают в его содержание. Работают идеологическая комиссия, комиссия по эстетическому воспитанию, военно-патриотическому и спортивному, координационный совет по работе в общежитиях. Возросла общественная активность коммунистов и беспартийных. Заметно активизируется деятельность партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Все это благотворно сказывается на воспитании студентов, способствует повышению их общественно-политической активности. Об этом свидетельствуют проведенные выборы в местные Советы народных депутатов, празднование 1 Мая и 7 ноября, коммунистические субботники.

Большую работу по коммунистическому воспитанию выполняют кафедры общественных наук. Ни одно направление идеологической работы не реализуется без их участия. Вместе с тем, и об этом говорилось на последнем совещании заведующих кафедрами общественных наук, уровень и эффективность коммунистического воспитания студенчества еще не в полной мере отвечает возросшим задачам времени. Все это требует от коммунистов, от кафедр общественных наук всестороннего улучшения идеологической рабо-

ты. Первостепенная задача обществоведов — усиление критики враждебных социализму концепций и идей. Надо вооружать будущих специалистов знаниями и навыками для наступательной борьбы с оппортунизмом и особенно с антикоммунизмом.

Особое внимание уделяется тому, чтобы материалы, посвященные 60-летию СССР, глубоко изучались и использовались в ходе учебного процесса, особенно на кафедрах общественных наук. В каждом общежитии организованы лектории «По союзным республикам», «С тех далеких времен», «Об истории комсомольских организаций» и другие. Активизировал работу клуб интернациональной дружбы «АВС». Прошли творческие отчеты курсов и факультетов.

Партийная организация использует в своей предъюбилейной работе средства наглядной агитации, радио в общежитиях, печать, многотиражную газету. Открыты выставки в библиотеке по теме «Союз нерушимый».

Сейчас работа связанная с подготовкой и празднованием 60-летия образования СССР, вступила в заключительную стадию. И долг партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, всех профессоров и преподавателей — сделать все, чтобы работа была по настоящему эффективной, породила новые, интересные формы и методы — идейной закалки будущих специалистов.

Подводя итог сказанному, следует подчеркнуть что партком не ставил себе целью детальный анализ всех разделов и направлений нашей многогранной жизни. Главное в другом: показать, что в каждом деле имеются огромные резервы, и, чтобы их использовать в полной мере, необходимо качественное улучшение всех сторон деятельности как парторганизации в целом, так и каждого коммуниста в отдельности.

В этом партком видит мощное средство устранения имеющихся недостатков, повышения авангардной роли коммунистов, успешного выполнения стоящих перед нами задач.

Для многотысячного коллектива нашего института нынешний год знаменателен вдвойне. Несколько дней отделяет нас от события огромной важности не только для всего советского народа, но и мировой общественности — празднования 60-летия образования Союза Советских Социалистических республик. И в эти же дни коллектив института будет отмечать еще один юбилей — 40-летие создания КГМИ. В связи с этим событием ректор института профессор Б. С. Граков издал приказ, в котором говорится:

К СОРОКАЛЕТИЮ КГМИ

К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

В расцвете сил и могущества встречает наша Социалистическая Родина 60-летие образования СССР. С огромным воодушевлением трудовым и творческим подъемом советский народ, институт будет отмечать еще один юбилей — 40-летие создания КГМИ. В связи с этим событием ректор института профессор Б. С. Граков издал приказ, в котором говорится:

XXVI съездом КПСС.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по улучшению охраны здоровья населения» является новым ярким проявлением заботы партии и правительства о здоровье народа, о повышении жизненного уровня трудящихся нашей многонациональной Родины. В нем намечена масштабная программа, направлен-

ная на продолжение активной творческой жизни советских людей, на дальнейшее совершенствование организации медицинской помощи, подготовку врачей кадров.

Идя навстречу знаменательной дате 60-летия образования СССР, 6-ти тысячный коллектив Красноярского государственного медицинского института встречает 60-ю годовщину образования СССР, с 40-летием института.

литического подъема, направленного на дальнейшее повышение качества подготовки и воспитания врачей, научных исследований, имеющих первостепенное значение для медицинской науки и практического здравоохранения и на дальнейшее распространение влияния науки на организацию здравоохранения. Поздравляю студенчество, профессорско-преподавательский состав, административно-хозяйственный и вспомогательный коллективы с 60-ю годовщиной образования СССР, с 40-летием института.

Желаю всему коллективу института здоровья, образовательного решения поставленных задач, реализации социальных обязательств, совершенствования мастерства в достижении новых успехов в подготовке и воспитании квалифицированных врачей кадров, отстранении влияния благо процветания нашего народа, нашей Великой Родины.

Приказом ректора большой группе преподавателей, сотрудников института, студентов объявлена благодарность с занесением в личное дело.

«Первичные партийные организации, — отмечал тов. Брежнев Л. И. на XXVI съезде КПСС, — наделены правом контроля деятельности администрации. Важно, чтобы они полнее и глубже использовали его. Идет ли речь о кадровых вопросах, о выполнении хозяйственных планов или об улучшении условий труда и быта людей, партийные организации должны проявлять принципиальность, твердо проводить свою партийную линию».

Чем была характерна работа комиссии контроля деятельности администрации в нашем институте?

В течение года исполнялись различные формы работы. К основным можно отнести следующие: создание резерва для выдвижения на руководящие должности; рассмотрение и утверждение конкурсных дел на парткоме, партбюро; участие коммунистов в работе Ученых советов, конкурсной комиссии, ректората, деканатов; индивидуальное собеседование; разработка документации по работе с кадрами и анкетирование; ранжирование кафедр; ознакомление с работой парткомов других вузов города.

Результатом этой постоянной кропотливой работы парторганизации и ректората является то, что в настоящее время в нашем институте работает 30 профессоров и докторов наук, 276 кандидатов наук, что составляет 60,5 процентов от всего коли-

Не только контроль, но и действенная помощь

В. В. ИВАНОВ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ККДА.

чества сотрудников профессорско-преподавательского состава. За прошедший год защищено 2 и представлено к защите 4 докторских диссертации, защищено 11 и представлено к защите 9 кандидатских диссертаций. В 1981-82 гг. велась работа по 7 докторским и 8 кандидатским диссертациям.

В последнее время большинство участков работы возглавлялись хорошо подготовленными, политически грамотными людьми. В то же время, ряд заведующих кафедрами, доцентов, старших научных сотрудников, людей молодых, знающих науку и давно защитивших кандидатские диссертации, оставались в своем творческом росте и не ведут плановых исследований по докторским диссертациям.

В том, что вопросы подготовки резерва докторов наук на заведование достаточно остры, убеждают такие факты. Число заведующих кафедрами пенсионного возраста на лечебном факультете составляет 27,2 процента, на стоматологическом — 20 процентов. Не видно резерва на заведование по кафедрам инфекционных болезней, патанатомии, акушерства и гинекологии

лечебного факультета, урологии, общей терапии.

Следует отметить, что слабо ведется подготовка кандидатов наук на кафедрах биологии, патанатомии, социальной гигиены и организации здравоохранения. Основными причинами незавершенности в срок научных работ следует считать несовершенство подбора кадров в аспирантуру, недостаточное влажное делопроизводство, недостаточный контроль со стороны руководителей и научной части. С целью исправления положений, сложившихся на этом участке подготовки кадров, назначен ответственным за аспирантуру по Ученому совету института профессор А. К. Макаров. Ректоратом составлен план мероприятий по устранению недостатков в системе аспирантуры.

Смысл и назначение контроля, осуществляемого партийной организацией, состоит в том, чтобы не вмешиваясь в оперативно-распорядительные функции руководителей, своевременно вскрывать и устранять недостатки, стоящие на страже общепартийных и общесоюзных интересов. В минувшем году партийным ко-

митетом были заслушаны отчеты о разных направлениях деятельности: с ними выступили ректор В. С. Гранов, проректоры Ю. И. Савченко и П. А. Якимов, заведующие ряда кафедр.

Изучение и анализ материалов ККДА были проведены на общепартийном собрании в марте этого года; в плане контроля исполнения парткомом партийным собранием заслушал заведующего кафедрой глазных болезней П. Г. Макарова, где успешно ведется подготовка кадров. Совсем недавно был обсужден отчет проректора по НИР Ю. И. Савченко.

Действенной формой работы парторганизации с кадрами является систематическая аттестация профессорско-преподавательского состава при перевыборах на новый срок. Она осуществляется через конкурсную комиссию, состав которой утверждается ректоратом и партийным комитетом. За последний год председателю конкурсной комиссии коммунисту Н. С. Дралюк удалось существенно поднять уровень организации работы и требовательности комиссии.

Безусловное внимание партком уделял вопросам

работы с ветеранами института, которые в своем большинстве активно участвуют в жизни института. Можно назвать коммунистов В. В. Гладкова, А. Н. Помаскину, О. С. Юкова, З. М. Бернякович и других. В то же время институт был вынужден расстаться с сотрудниками пенсионного возраста, оставшими от требований сегодняшней медицинской науки, современного вуза.

Решение кадровых задач — суть кадровой политики парторганизации, рычаг улучшения качества учебного процесса и подготовки врачей.

В парткоме решено, что на данном этапе нуждается в более строгом партийном контроле работа администрации по повышению эффективности учебного процесса — основной задачи нашего производства. С этой целью внесены организационные изменения в работу ККДА парткома: созданы подобные комиссии при партбюро факультетов.

Факультетские комиссии усилят контроль за повышением эффективности обучения, внедрением технических средств обучения и научной организации учебного процесса. Мы готовим кадры здравоохранения и наша задача в том, чтобы студент еще в вузе вышел на передний край науки и техники. За качеством подготовки врачей сегодня в стенах института спросит будущее. Резервы у нас есть.

Врачебная тайна

Клятва врача — традиция давняя, ее связывают с именем Гиппократова. В разные времена клятва звучала по-разному, но основная суть оставалась: всегда быть готовым оказать помощь больному.

Как известно, деонтология в советской медицине основывается на принципах социалистического гуманизма. Шадить больного — одно из основных требований деонтологии. Мы, представители мирной профессии, подобно солдатам, присягаем на верность своему долгу. Врачу должна быть свойственна твердость духа, умение понять больного, сочувствовать, сопереживать. Доверие больного налагает особую моральную ответственность, и в «Присяге врача Советского Союза» содержится торжественное обязательство хранить врачебную тайну.

В настоящее время Министерство здравоохранения СССР совместно с ВЦСПС разрабатывает зашифровку диагноза в больничном листе. Помните, что на совести каждого человека — будь то сослуживец или член семьи — лежит хоть маленькая, но обязанность не травмировать душевно человека, у которого заболевание любого характера

Бывают очень мнительные пациенты, которые в словах врача ищут какой-то скрытый подтекст, следят за его мимикой, интонацией, подозревают какую-то недоговоренность, а сами начинают волноваться, отчаиваться, унывать, хотя никаких объективных поводов для этого нет. И вот недоверие больного к врачу, попытка проникнуть в «тайны» медицинской документации может принести таким людям немало напрасных тревог и даже несчастья. Помните один такой случай, когда в хирургической клинике профессор консультант получил ранение в область сердца, но пуля засела, как говорят удачно, и много времени больного не беспокоила, но затем стала давать о себе знать. И вот больному была предложена операция. В палате профессор обронил латинское слово «экзитус», что означает смерть. Больной этого слова не знал, но запомнил. При выходе всех из палаты больной задержал сестричку за полу халата и спросил, что означает это слово. Сестричка, не задумываясь, от этого больного понос. ветила — «понос». И вот случился же на второй день Больной решил проявить свои «способности» в латыни и доложил профессору, что у него «экзитус». Профессор, не зная ничего об ответе сестрички, стал его разубеждать, но в это время сестричка вспомнила, о своем вчерашнем ответе и поспешила на выручку профессору, заявив, что у больного понос. У всех улыбка на устах, а эта милая сестричка, какая же она молодец! Она сохранила душевный покой человеку! Врач сохраняет тайну только в целях гуманизма и сохранности покоя пациента. И всем, кто окружает больного, совет: будьте союзниками с врачами и сохраняйте тайну.

В. МЕХИНЕ, врач.

Конкурсы

Интересно и увлекательно прошел состоявшийся недавно в общежитии № 3 конкурс-соревнование на тему «Знаешь ли ты свой край?» Соревновались две команды — лучшие знатоки края педиатрического и лечебного факультетов. Впрочем, конкурс собрал и большую аудиторию болельщиков, активно помогавших и той, и другой команде.

Строго и беспристрастно оценивало знания, находчивость, чувство юмора

Конкурсы

тов всех курсов и факультетов. Достаточно сказать, что в зале, где проходил конкурс, не хватало мест для всех, кто пришел «поболеть» за свою команду. Как известно, хорошее начало — залог успеха и учебники уже в своем привествии к соперникам и жюри продемонстрировали и отличные знания, и находчивость, и смекалку. Но нашу команду не смутил первый успех соперников и в ответном привествии они не уступили

Конкурсы

что подобные конкурсы станут традиционными.

Т. НЕВЕРКО, 413 группа педфака:

— Конкурс удался, это вне сомнения. Обе команды продемонстрировали великолепное знание нашего края, находчивость, остроумие, стремление к победе. И это не случайно, ведь в команды вошли лучшие представители факультетов. Но все же мы, педиатры, не могли быть такими же беспристрастными, как члены жюри. Наши симпатии все-таки были на стороне команды педфака «Сибирячок». Вот уж поистине веселье и находчивые! Успех к ним пришел заслуженно.

Л. ФИЛИПОВА, 203 группа лечфака.

— КВН — это всегда шутка, юмор, смех, чудесное настроение. Все это было присуще и конкурсу «Знаешь ли ты свой край?» Подготовлен он был отлично и стал большим событием в нашей студенческой жизни.

Обе команды понравились и болельщикам, и жюри. Не случайно члены жюри почти до конца конкурса не могли отдать предпочтение какой-либо команде. Минимальный перевес в пользу педфаковцев появился лишь в финальном туре. Хочется отметить несомненную пользу таких конкурсов. Ведь участники соревнования, и болельщики узнали много нового о Красноярске и о нашем крае. Во время конкурса я «болела» за свою команду, это естественно, но тем не менее вместе с другими аплодировала и победе «Сибирячка», команде сильной и знающей. Пользуясь случаем, еще раз хочу поздравить победителей с заслуженным успехом.

Редакция «Медика» присоединяется к этим поздравлениям и желает команде — победительнице: «Так держаться!»

ЧТО МОЖЕТ СОВЕТ

А. И. ИЦКОВИЧ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕТА.

Координационный совет создан у нас в институте сравнительно недавно, в марте прошлого года. В состав совета вошли представители парткома, местного комитета, деканы факультетов, командиры общежитий, председатели студенческих советов общежитий, ответственные наставники общежитий, проректор по хозяйственной части.

Совет работает по плану, предложенному парткомом института. Основная задача — направлять, контролировать и совершенствовать идейно-воспитательную работу в общежитиях. В связи с этим на заседаниях Совета обсуждаются планы работы студсоветов и наставников общежитий. Ежегодно заслушиваются отчеты наставников и председателей студсоветов общежитий с предварительной проверкой качества работы. Обсуждались результаты зимней и весенней экзаменационных сессий студентов, проживающих в общежитиях, вопросы участия студентов в ТТС, о проведении Ленинских дней в общежитиях, об организации лекционной пропаганды в общежитиях, работа по развитию спорта, состояние наглядной агитации в общежитиях, о состоянии бытовых условий студентов, о ремонтных работах в общежитиях, о подготовке и проведении выборов в местные Советы и народные суды.

Совет отмечает, что заметно активизировалась работа наставников и студсоветов общежитий. Большое внимание уделяется идейно-воспитательной работе, что нашло отражение в хорошей организации наглядной агитации, в том числе в свете решения 26 съезда КПСС, XIX

съезда ВЛКСМ, XVII съезда ВЦСПС. Составлялись дополнительные планы по проведению мероприятий (лекции, беседы по радио) во время работы 26 съезда КПСС, XIX съезда ВЛКСМ. Очень большая работа была проведена в предвыборную кампанию и в день выборов в местные Советы депутатов трудящихся и народные суды. Сейчас в общежитиях ведется активная подготовка к 60-летию СССР. Улучшилась лекционная пропаганда, проведение тематических вечеров. Активнее работают клубы интересных встреч. Активизировали работу учебные комиссии общежитий: успеваемость студентов, проживающих в общежитиях, значительно повысилась. Улучшилось материальное обеспечение общежитий. С введением комнатных паспортов намечилось улучшение дисциплины студентов.

Однако, наряду с успехами, остаются и недостатки в идейно-воспитательной работе. Во всех общежитиях отмечаются случаи правонарушений и, как следствие, выселение студентов из общежитий, а иногда и отчисление из института. До сих пор нет взаимосвязи в работе наставников общежитий и кураторов групп. Требуется улучшение спортивно-массовая работа. Необходимо, наконец, добиться проведения капитального ремонта в общежитиях № 3 и № 4. Очень важно активизировать работу комитета комсомола в общежитиях.

В текущем учебном году совет внес в план работы вопрос о подготовке к 60-летию СССР в общежитиях, обсуждение планов работы в общежитиях кураторов групп.

ПОБЕДА ПРИХОДИТ В БОРЬБЕ

членов команд представительное жюри под председательством заведующего кафедрой истории КПСС и политэкономии доцента П. Н. Мешалкина. В жюри вошли также заведующий кафедрой, декан педиатрического факультета, профессор А. Орлов, декан лечебного факультета, доцент Е. Валентинович, секретарь комитета ВЛКСМ института Т. Шибаршова, доцент кафедры истории КПСС и политэкономии В. Кукушкин и другие.

По единодушному мнению и участников, и болельщиков конкурс удался. Вот только некоторые отзывы о состоявшемся вечере.

З. ХАРЧЕНКО, 604 группа педфака:

— Конкурс был во всех отношениях не только увлекательным, но и познавательным. Инициатива кафедры общественных наук заинтересовала студен-

ли команде лечфака. Стало ясно, что победа придет только к тем, кто проявит максимум усилий в борьбе за нее. Вопросы сыплются один за другим, сложные, иногда каверзные. Но обе команды хорошо подготовлены и ответы соперников одинаково полные, исчерпывающие. Почти до конца конкурса обе команды шли в ногу, набрав одинаковую сумму баллов. Все решил последний тур, где нужно было проявить себя в художественной самодельности. И здесь наша команда, наконец, вырвалась вперед. С минимальным преимуществом в одно очко соревнование выиграли студенты педфака. Конкурс доставил радость всем и хочется от всей души поблагодарить кафедру общественных наук, которая помогла его организовать. И конечно же, пожелать успехов команде-победительнице. Надеемся,